
REFERAT af bestyrelsesmøde i Ejerforeningen Applebysgaard (udkast) 

Mandag d.12.oktober 2015 kl. 19:15 hos Ea, CVG 1, stuen tv. 

Deltagere: Bodil, Ea, Ebi, Hans, Thomas (suppleant) og Marianne (referent) 

Opsamling på igangsatte aktiviteter fra de seneste 2 bestyrelsesmøder (25.juni og 25.august): 

1 / Karl og Sanne, OOV 2, 3. – evt. utæthed ved skorsten – status på undersøgelse ved fagmænd 

 

Der var besigtning af loft og lejlighed fredag d.25.september. Deltagere: Andreas, blikkenslager, DEAS 

byggesagkyndig og repræsentant for Karl og Sanne (Carl Bro ingeniør). Fra bestyrelsen deltog Bodil og Hans. 

Generel konklusion: taget og inddækningen med zink ved skorstenen er meget flot lavet og godt 

vedligeholdt. Der blev fundet enkelte steder i fugerne ved skorstenen, som skulle udbedres. DEAS 

byggesagkyndig er af den vurdering, at det ikke kan skabe problemer med fugt i lejligheden. Efterfølgende 

gennemgang af skorstenen på loftet og i lejligheden Blikkenslageren og Andres udbedrede taget, hvor der 

var små utætheder pga. forskydninger mellem tagpladerne og ved skorstenen. Begge dele skete i 

forbindelse med besigtningen. 

Umiddelbart er det vurderingen, at fugten trækker ind via skorstenen og skyldes manglende opvarmning af 

lejligheden, udluftning, vedligeholdelse i lejligheden mm. Det blev observeret, at der fortsat sad flere lag 

gammelt tapet malet med plasticmaling og med fugt i lejligheden ved skorstenen og der ex. ikke var malet 

med ”fugt inddæmmende” maling som foreskrevet. Vi mangler rapporten fra DEAS, og sagen behandles 

endeligt, når vi får rapporten. 

 

Taget – der er blæst en zink inddækning af på taget. Blev udbedret af blikkenslageren, som sikrede foto 

dokumentation. Blikkenslager regningen opdeles i arbejder vedr. OOV2, 3. og taget, og sidstnævnte 

anmeldes til forsikringen. Bodil tager kontakt til blikkenslager og sikrer, at DEAS anmelder det som en 

forsikringssag. 

Gennemgang af taget bør ske hvert 3. år for at forebygge skader. Andreas vurderer, at der ikke er behov for 

rensning af tagrender hvert andet år. Bestyrelsen besluttede dermed, at budget / aktiviteter på   

vedligeholdsplanen opdateres med denne info fra 2016 og frem. 

2 / Læk på rør i kælderen hos Klara – status på forsikring og nye aftaler med ejerne 

 

Afsluttet hvad angår udbedring – der er ikke noget at hente hos forsikringen. 

Med hensyn til besigtigelse og adgang til reparation af fælles installationer (el, vand og gas) mangler der 

aftaler med ejerne Klara og Klint (ændring af vedtægterne vil ske, når der alligevel skal ske ændringer af 

vedtægterne). Bodil arbejder videre på den. 

3 / Skjult rørskade hos Hans Bang, CVG 3 st.tv. – status på forsikring 

 

Afventer en tilbagemelding fra DEAS. Bodil rykker. 

4 / Ejernes renoveringsprojekter 

 

- Viktoria, CVG 3, 3.th. – Marianne kontakter Viktoria for at få en status på projektet (+ sikring af at 

postkassen tømmes) 

 - Pernille, CVG 3, 5. th. – Pernilles’s blikkenslager har udarbejdet en skitsetegning, som er indsendt til 



Københavns Kommune. Vi har ikke hørt mere, men afventer mere info fra Pernille om godkendelse fra 

Københavns Kommune, inden projektet sættes i gang. 

 - Lis McDonald, OOV 2A, 3.tv. – vandskade. Skaden er nu udbedret – der er tale om en sag mellem de 2 

ejere. Skaden hos Thomas er udbedret. 

 - Sætningsskader under de 2 nye altaner (CVG 3, 3. og 2. th.). Der er aftalt møde 27.10.2015 med 

deltagelse af Hans, Torben Henriksen og Inge Værenskjold. Torben Henriksen skal derefter udarbejde en 

vurdering af, hvorvidt skaderne hos Inge Værenskjold skyldes almindelige sætningsskader i ejendommen 

eller kan tilskrives altan projektet. Herefter tages der stilling til refusion af depositum til de 2 altan ejere. 

5 / Vedligeholdelse af ejendommen 

 

 - Lakering af hovedtrapper: arbejdet er afsluttet, men gulvmand kommer igen d.15.10.2015 og udbedrer 

mangler i OOV 2 og 2A. I CVG 1 er der skiftet et trappetrin og der er sat en messingskinne på. Ea foreslår, at 

der fremadrettet enten kommer messing på alle trappetrinnene eller at udbedring af trappetrinnet 

(genopbygning?) laves med træ. Hans var ikke enig i dette ud fra en økonomisk betragtning. Det blev 

besluttet, at vi ikke gør mere ved sagen nu, men at bestyrelsen forud for en kommende lakering af 

trapperne får aftalt, hvordan udbedring af trappetrin skal laves. 

 - Isolering af loftet: Andreas går i gang med isolering af det resterende loft nu. Der er indkøbt materialer. 

 - Bagtrappen i CVG 3 (tilbud fremsendt med agendaen): Hans har indhentet 2 tilbud på henholdsvis maler- 

og gulvsliber arbejde. Prisen på maler arbejde er uden afdækning, hvilket betyder, at maler arbejdet skal 

ske før gulv arbejdet, men at der i malerens pris er inkluderet efterfølgende udbedring af skader på vægge 

mm. Der er meget stor forskel på særligt de 2 maler tilbud, men Hans oplyste, at den ene tilbudsgiver 

havde givet pris på en mere grundig udbedring end forventet (ex. at alt træværk skulle slibes i bund – der er 

bedt om tilbud på let slib af træværk). Samlet billigste pris på maler og gulvslib = ca. 80.000 dkk inkl. moms. 

 - Isolering af loftet i kælderen (tilbud fremsendt med agendaen): Hans har hentet tilbud hos 2 

entreprenører – tilbuddene er opdelt på henholdsvis nedrivning og isolering. Der er lidt forskel på de 2 

tilbud – den ene (og billigste) tilbudsgiver stiller ikke krav om at der skal stilles en toiletvogn til rådighed. 

Det blev diskuteret, om det billigste tilbud forudsatte udenlandsk arbejdskraft. Hans oplyste, at det ikke 

kunne afvises, men hvis det er tilfældet skal tilbudsgiver kunne fremvise dokumentation for, at der blev 

anvendt arbejdere på dansk overenskomst. Det billigste tilbud på nedrivning og isolering = ca. 160.000 dkk 

incl. moms. Hans havde vendt tilbuddet med Torben Henriksen, som mente, at der var tale om et godt 

tilbud. 

 

Prioritering af vedligeholdsopgaver: 

Bestyrelsen diskuterede hvorvidt overskud på driftsbudgettet skulle anvendes til relevante, akutelle 

vedligeholdsopgaver fremfor at det blev overført til vedligeholdsopsparingen ved regnskabsårets 

afslutning. Det blev også diskuteret, hvordan vedligeholdsopgaverne skulle prioriteres i forhold til 

vedligeholdsplanen – særligt renovering af bagtrapper vs. isolering af loftet i kælderen under CVG 1 og 3. 

I vedligeholdsplanen er der for 2015 - 2017 budgetteret med flg. til trappe vedligehold og isolering: 



 

Ved afstemning (4 stemte for, 1 stemte blankt og suppleanten stemte ikke) blev det besluttet, at prioritere 

isoleringen af kælderen frem for renoveringen af bagtrapperne. Det betyder, at tilbuddet på 160.000 dkk 

incl. moms for nedrivning og isolering af kælderen under CVG 1 og 3 (alle lofter i kælderen isoleres 

undtagen over fyrrummet) godkendes og igangsættes nu – dog skal Hans undersøge om en forudsætning 

for at få tilskud er betinget af godkendelse forud for igangsættelse (se også under punktet evt.). Hans skal 

undersøge om noget af fakturaen evt. først kan sendes i 2016. 

Det blev også drøftet, om Andreas arbejde med murværket på bagtrapperne skulle fortsættes til de andre 3 

bagtrapper (efter behov) – herunder om Andreas fortsat var interesseret i at tage denne opgave. Hans 

undersøger dette. Ea foreslog, at Andreas blev inviteret til bestyrelsesmøderne, når vedligeholdsplanen / 

vedligeholdsopgaver skulle drøftes fremadrettet. 

6 / Ejerforenings økonomi 

Samlet ligger de realiserede indtægter og omkostninger på niveau med det budgetterede – dog er der 

kommet en ikke budgetteret ”upside” på en forsikringsdækning. Afvigelser: 

 a / ”hensættelser”: +40.944 dkk, som ikke var budgetteret = betaling fra forsikringen ifbm foring af de 

vandrette faldstammer (foreningens rør i gården til kloak) 

 b / ”drift af viceværtkontor”: Bodil undersøger hvad det dækker 

Bodil undersøger, hvor andre forsikringssager er posteret (2 sager – brud på skjulte rør hos Hans + 

kælderen). Forsikringssager, der resulterer i en udbetaling fra forsikringsselskabet bør posteres særskilt, så 

vi kan følge med i, hvad der udbetales. 

Hans spørger, om vi skal undersøge, hvad forsikringen vil koste, hvis vi ikke har en selvrisiko – begrundet i 

at ejendommen er gammel, og der må forventes flere forsikringsskader fremadrettet. Thomas sagde, at 

forsikringen er meget billig, da den er købt via DEAS i en fælles forsikringspulje – og vi kan sandsynligvis 

forvente, at prisen vil stige. Bodil foreslår, at vi fortsætter indtil videre og først henter tilbud på ny 

forsikring, når vi får varsling om en evt. prisstigning på forsikringen. Generelt betaler man dyrt for en 

forsikring uden selvrisiko, og det vil derfor typisk ikke kunne betale sig at ændre forsikringen selvom 

antallet af forsikringssager stiger. Det blev besluttet at fortsætte med den nuværende forsikring med 

selvrisiko og se, hvad der sker. 

7 / Gennemgang af udkast til husorden, forretningsorden og årshjul 

 

Blev udskudt til bestyrelsesmødet i januar 2016 – se bagerst i referatet. 

8 / Evt. 

Ønsker fra Hans: 



 A / Hvad gør vi med reparation af Ellinors lejlighed, og dækning af de udgifter overboen har haft - vi kan vel 
ikke blive ved med at vente? Dette er relateret til Viktoria’s renoveringsprojekt (se punkt 5). Hans har aftalt 
med Ellinor, at hun vil vente indtil renoveringen af Viktoria’s lejlighed er afsluttet. Indtil videre gør vi ikke 
andet end at bede Victoria om en status på projektet. 
 
B / Drøftelse af tilskudsmuligheder ved isolering, se udsendte beregning. 
Hans undersøger de konkrete muligheder for at få tilskud til isoleringen af loft og kælder – herunder om 
tilskud forudsætter, at godkendelsen foreligger, inden arbejdet igangsætter. Dette undersøges, inden 
kælder isoleringen igangsættes. Hans tager kontakt til DEAS for at få dokumentation på regninger til 
materialer og løn til Andreas mm. 
 
C / Trappevask, er en ugentlig vask ikke for meget? 
Enighed om, at vi prøver at teste i et halvt år (inkl. en vinterperiode) kun at få lavet trapperengøring af 
hovedtrapperne hver anden uge. Hans kontakter trapperengøringsfirmaet for at få ændret dette – evt. 
først per 01.01.2016. Bodil sender aftale til Hans. 
 
D / Elektronisk aflæsning af vandforbruget - hvordan får vi adgang til dette? Forslag om at Hans tager 
kontakt til DEAS. 
 
E / Problemer med det varme vand i de øverste lejligheder (ex. hos Peder, CVG 3, 5.): VVS’eren har nu 
undersøgt det hos Peder. Filteret foran vandmåleren var stoppet og med en ”rensning” af filtret var 
problemet løst. 
 
F / Dørtelefon i CVG 3: dørtelefon er nu skiftet hos Peder, CVG 3, 5.th., og dermed er problemet løst. 
 
G / 1-års eftersyn på vandrette faldstammer (i gården): er aftalt med Aarsleff til d.20.10.2015. Hans 
deltager. 
 
F / Utæt vandrør (det varme vand) hos Ellinor, CVG 3, 2, tv.: utæthed på et fællesrør. Hans har igangsat 
arbejdet og regningen skal betales af ejerforeningen. Ingen dækning af forsikringen. 
 
Ønsker fra Marianne: 
Vi nåede ikke de 2 punkter, men de sættes på agendaen til næste bestyrelsesmøde: 

 - ”Opmagasinering” af håndværkeres arbejdsredskaber + affald i gården: hvad ønsker vi? 

 - Støj fra underbo – husorden? 

Næste møder: 

December: bestyrelsesmøde fredag d.4.12. kl. 18:00 hos Bodil, Jomsborgvej 23, 1.th., Hellerup – inkl. 

julefrokost 

Januar: bestyrelsesmøde mandag d.11.1. kl. 19:15 hos Marianne, OOV 2, 2. 

Gennemgang af årshjul, forretningsorden og husorden – alle sender deres kommentarer rundt til alle 

senest 1 uge før mødet 

Bodil undersøger, om det er muligt at få årsregnskab 2015 og budget 2016 til gennemgang inden mødet. 

Alternativt anvendes DEAS’s posteringsopgørelse til en første gennemgang. 

April: onsdag d.13.april 2016 kl 19:00 – Generalforsamling. Bodil booker datoen med DEAS. Ea booker 

lokalet ”Store Bjørn hos Christianshavns Beboerhus. 


